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Exercice 1  

Soit f la fonction numérique définie sur [𝟎;+∞[ par : {
𝒇(𝒙) =

𝒙−𝟏

√𝒙−𝟏
   ; 𝒙 ≠ 𝟏

𝒇(𝟏) = 𝟐                       
 

1) Etudier la continuité de  𝒇 en  𝟏   

2)  Montrer que𝒇 est dérivable en  𝟏  

3) Déterminer l’approximation affine de 𝐟 au voisinage de 1 

4) Déduire une valeur approchée de  𝒇(𝟏, 𝟎𝟎𝟏) 

Exercice 2  

1) Calculer les limites suivantes : 

𝒂 )  𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟗

√𝐱 − 𝟏
𝟑

 − 𝟐

𝐱 − 𝟗
  ;  𝒃)  𝐥𝐢𝐦

𝒙→+∞

 √𝒙 + 𝟏

√𝒙𝟐 + 𝟑
𝟑      ;     𝐜)  𝐥𝐢𝐦

𝐱→𝟏

√𝐱𝟐
𝟑

 − 𝟏

𝐱 − 𝟏
 

2)Résoudre dans IR les équations suivantes : 

(𝐄𝟏) : √𝐱 + 𝟐 − 𝟒√(𝐱 + 𝟐)
𝟒

+ 𝟑 = 𝟎 

Exercice 3  

Soit f la fonction définie sur 𝑰 = [𝟏,+∞[ par :  𝐟(𝐱) = 𝐱𝟑 − 𝟑𝐱 − 𝟑 

1) Montrer que f  admet une fonction réciproque 𝐟−𝟏 définie sur un 

intervalle J à déterminer  

2)  Montrer que l’équation 𝐟(𝐱) = 𝟎 admet une unique solution α dans 

l’intervalle  ]𝟐; 𝟑[ 

3) Etudier le signe de f sur I puis résoudre dans  𝑰  l’inéquation :  𝐟(𝐱) < 𝟎 

4) Montrer que 𝐟−𝟏  est dérivable en 0 et :  (𝐟−𝟏)′(𝟎) =
𝟏

𝟑(𝛂𝟐−𝟏)
 

Exercice 4  

Soit f une fonction numérique  définit par  𝒇(𝒙) = 𝒙 − 𝟐√𝒙  

1) Déterminer 𝑫𝒇 𝒆𝒕 𝒄alculer 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) 

2) a) Etudier la dérivabilité de f à droite de 0 

   b) Donner une interprétation géométrique  

3) a) Montrer que 𝒇′(𝒙) =
𝒙−𝟏

√𝒙(√𝒙+𝟏)
  pour tout x dans  ]𝟎,+∞[   

b) Dresser le tableau de variations de f  sur 𝑫𝒇 en justifiant votre réponse 

c) Déterminer les extremus de f s’il exite  

4) Soit g la restriction de f sur  𝐈 = [𝟎; 𝟏] 

  a) Montrer que g  admet une fonction réciproque 𝐠−𝟏 définie sur un 

intervalle J que l’on déterminera   

  b) Comparer 𝐠−𝟏 (−
𝟏

𝟐
)  et  𝐠−𝟏 (−

𝟏

𝟒
) en justifiant votre réponse  

  c) Déterminer 𝐠−𝟏(𝒙)  pour tout 𝐱 ∈ 𝐉 
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Exercice 1  

Soit f la fonction numérique définie par : {
𝒇(𝒙) =

𝒙−𝟏

√𝒙−𝟏
   ; 𝒙 ≠ 𝟏

𝒇(𝟏) = 𝟐                       
 

1) Etudier la continuité de  𝒇 en  𝒙𝟎 = 𝟏   

2)  Montrer que𝒇 est dérivable en  𝒙𝟎 = 𝟏  

3) Donner l’approximation affine de 𝐟 au voisinage de 1 

4) Déduire une valeur approchée de  𝒇(𝟏, 𝟎𝟎𝟏) 

Solution de l’exercice 01 : 

1) Etudier la continuité de  𝒇 en  𝒙𝟎 = 𝟏   

𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝟏

𝒇(𝒙) = 𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝟏

𝒙 − 𝟏

√𝒙 − 𝟏
= 𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝟏

(𝒙 − 𝟏)(√𝒙 + 𝟏)

(√𝒙 − 𝟏)(√𝒙 + 𝟏)
   

                = 𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝟏

(𝒙 − 𝟏)(√𝒙 + 𝟏)

√𝒙
𝟐
− 𝟏𝟐

= 𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝟏

(𝒙 − 𝟏)(√𝒙 + 𝟏)

𝒙 − 𝟏
 

               = 𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝟏

(√𝒙 + 𝟏) = 𝟐 = 𝒇(𝟏) 

D’où la fonction f est continue en 1 

2)  Montrer que   𝒇 est dérivable en  𝒙𝟎 = 𝟏  

𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝟏

𝐟(𝐱) − 𝐟(𝟏)

𝐱 − 𝟏
= 𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝟏

𝒙−𝟏

√𝒙−𝟏
− 𝟐

𝐱 − 𝟏
= 𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝟏

(√𝒙 + 𝟏) − 𝟐

𝐱 − 𝟏
 

                              = 𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝟏

√𝒙 − 𝟏

𝐱 − 𝟏
= 𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝟏

√𝒙
𝟐
− 𝟏𝟐

(𝒙 − 𝟏)(√𝒙 + 𝟏)
 

                           = 𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝟏

𝒙 − 𝟏

(𝒙 − 𝟏)(√𝒙 + 𝟏)
= 𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝟏

𝟏

(√𝒙 + 𝟏)
=
𝟏

𝟐
∈ ℝ 

Donc la fonction f est dérivable en 1 et 𝒇’(𝟏) =
𝟏

𝟐
 

3) Donner l’approximation affine de 𝐟 au voisinage de 1 

𝐟(𝐱) ≅ 𝐟′(𝟏)(𝐱 − 𝟏) + 𝐟(𝟏)    au voisinage de 1 

𝒇(𝐱) ≅
𝟏

𝟐
𝐱 +

𝟑

𝟐
   au voisinage de 1 

5) Déduire une valeur approchée de  𝒇(𝟏, 𝟎𝟎𝟏) 

𝒇(𝟏, 𝟎𝟎𝟏) ≅
𝟏

𝟐
× 𝟏, 𝟎𝟎𝟏+

𝟑

𝟐
 ≅ 𝟎, 𝟓𝟎𝟎𝟓+ 𝟏,𝟓 ≅ 𝟐, 𝟎𝟎𝟎𝟓   

Exercice 2  

1)Calculer les limites : 𝟏)  𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟗

√𝐱−𝟏
𝟑

 −𝟐

𝐱−𝟗
  ;  𝟐)  𝐥𝐢𝐦

𝒙→+∞

 √𝒙+𝟏

√𝒙𝟐+𝟑
𝟑   ;  𝟑)  𝐥𝐢𝐦

𝐱→𝟏

√𝐱𝟐
𝟑

 −𝟏

𝐱−𝟏
  

2)Résoudre dans IR les équations suivantes : √𝐱 + 𝟐 − 𝟒√(𝐱 + 𝟐)
𝟒

+ 𝟑 = 𝟎 

Solution de l’exercice 02 : 

𝟏)𝐚)  𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟗

√𝐱 − 𝟏
𝟑

 − 𝟐 = √𝐱 − 𝟏
𝟑

 − 𝟐 = √𝟖
𝟑

 − 𝟐 = 𝟎 , et 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟗

𝐱 − 𝟗 = 𝟎 

Il s'agit d'une forme indéterminée du type "
𝟎

𝟎
". 
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Rappel ;     𝐚𝟑 − 𝐛𝟑 = (𝒂 − 𝒃)(𝐚𝟐 + 𝐚𝐛 + 𝐛𝟐)    

                      𝐚𝟑 + 𝐛𝟑 = (𝒂 + 𝒃)(𝐚𝟐 − 𝐚𝐛 + 𝐛𝟐) 

 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟗

√𝐱 − 𝟏
𝟑

 − 𝟐

𝐱 − 𝟗
 = 𝐥𝐢𝐦

𝐱→𝟗

(√𝐱 − 𝟏
𝟑

)𝟑 − 𝟐𝟑

(𝐱 − 𝟗)[(√𝐱 − 𝟏
𝟑

)𝟐 + 𝟐 √𝐱 − 𝟏
𝟑

+ 𝟐𝟐]
 

        = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟗

𝐱 − 𝟏 − 𝟖

(𝐱 − 𝟗)[(√𝐱 − 𝟏
𝟑

)𝟐 + 𝟐 √𝐱 − 𝟏
𝟑

+ 𝟐𝟐]
 

        = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟗

(𝐱 − 𝟗)

(𝐱 − 𝟗)[(√𝐱 − 𝟏
𝟑

)𝟐 + 𝟐 √𝐱 − 𝟏
𝟑

+ 𝟐𝟐]
 

        = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟗

𝟏

[(√𝐱 − 𝟏
𝟑

)𝟐 + 𝟐 √𝐱 − 𝟏
𝟑

+ 𝟐𝟐]
= 

𝟏

[(√𝟖
𝟑
)𝟐 + 𝟐 √𝟖

𝟑
+ 𝟐𝟐]

 

         =
𝟏

[𝟒 + 𝟒 + 𝟒]
=
𝟏

𝟏𝟐
 

𝐛) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

√𝒙 + 𝟏 = +∞ , et 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

√𝒙𝟐 + 𝟑
𝟑

= +∞ 

Il s'agit d'une forme indéterminée du type "
+∞

+∞
". 

 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

 √𝒙 + 𝟏

√𝒙𝟐 + 𝟑
𝟑  = 𝐥𝐢𝐦

𝒙→+∞

 √(𝒙 + 𝟏)𝟑
𝟔

√(𝒙𝟐 + 𝟑)𝟐
𝟑

  =   𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

√
(𝒙 + 𝟏)𝟑

(𝒙𝟐 + 𝟑)𝟐

𝟔

= 𝟎  

𝐂𝐚𝐫:    𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

  
(𝒙 + 𝟏)𝟑

(𝒙𝟐 + 𝟑)𝟐
= 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

  
𝒙𝟑

𝒙𝟒
= 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

 

𝒄 )  𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏

√𝐱𝟐
𝟑

 − 𝟏

𝐱 − 𝟏
=  𝐥𝐢𝐦

𝐱→𝟏

(√𝐱
𝟑

 )𝟐 − 𝟏𝟐

(√𝐱
𝟑

 )𝟑 − 𝟏𝟑
 

                                   =   𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏

(√𝐱
𝟑

 − 𝟏)(√𝐱
𝟑

 + 𝟏)

(√𝐱
𝟑

 − 𝟏)[(√𝐱
𝟑
)𝟐 +  √𝐱

𝟑
+ 𝟏]

 

                                   =   𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏

√𝐱
𝟑

 + 𝟏

(√𝐱
𝟑
)𝟐 +  √𝐱

𝟑
+ 𝟏

=
𝟐

𝟑
 

2) L’équation (𝐄𝟏) est définit si  𝐱 + 𝟐 ≥ 𝟎 

𝐃𝐨𝐧𝐜 𝐥𝐞  𝐝𝐨𝐦𝐚𝐢𝐧𝐞 𝐝𝐞 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐞𝐬𝐭   : 𝐃(𝐄𝟏) = [−𝟐;+∞[ 

√𝐱 + 𝟐− 𝟒√(𝐱 + 𝟐)
𝟒

+ 𝟑 = 𝟎
       
⇔ (√𝐱 + 𝟐

𝟒
)𝟐 − 𝟒√𝐱 + 𝟐

𝟒
+ 𝟑 = 𝟎 

           
      
⇔(𝐗)𝟐 − 𝟒𝐗 + 𝟑 = 𝟎     avec   𝐗 = √𝐱 + 𝟐

𝟒
 

           
      
⇔  𝐗 = 𝟏 𝐨𝐮    𝐗 = 𝟑      avec   𝐗 = √𝐱 + 𝟐

𝟒
 

            
      
⇔  √𝐱 + 𝟐

𝟒
= 𝟏 𝐨𝐮    √𝐱 + 𝟐

𝟒
= 𝟑 

            
      
⇔  𝐱 + 𝟐 = 𝟏𝟒  𝐨𝐮    𝐱 + 𝟐 = 𝟑𝟒 

           
      
⇔  𝐱 = −𝟏    𝐨𝐮    𝐱 = 𝟑𝟒 − 𝟐 

Les deux solutions sont dans 𝐃𝐄𝟏 = [−𝟐;+∞[ 

Donc 𝑺 = {−𝟏; 𝟑𝟒 − 𝟐}   
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Exercice 3  

Soit f la fonction définie sur 𝑰 = [𝟏,+∞[ par :  𝐟(𝐱) = 𝐱𝟑 − 𝟑𝐱 − 𝟑 

1) Montrer que f  admet une fonction réciproque 𝐟−𝟏 définie sur un intervalle J à 

déterminer  

2)Montrer que l’équation 𝐟(𝐱) = 𝟎 admet une unique solution α dans   ]𝟐; 𝟑[ 

3) Déterminer le signe de f sur  [𝟏,+∞[ 

4) Montrer que 𝐟−𝟏  est dérivable en 0 et : (𝐟−𝟏)′(𝟎) =
𝟏

𝟑(𝛂𝟐−𝟏)
 

Solution de l’exercice 03 : 

1) * La fonction f est continue sur 𝑰 car c’est une polynôme 

     * La fonction f est dérivable sur 𝑰 , et pour tout x dans 𝑰 on a : 

𝐟′(𝐱) = 𝟑𝐱𝟐 − 𝟑 = 𝟑(𝐱𝟐 − 𝟏) 

𝒙 ∈ [𝟏,+∞[⇔ 𝒙 ≥ 𝟏 ⇔ 𝐱𝟐 ≥ 𝟏 ⇔ 𝐱𝟐 − 𝟏 ≥ 𝟎 ⇔ 𝟑(𝐱𝟐 − 𝟏) ≥ 𝟎 

     Donc f est strictement croissante sur 𝑰 

D’où  𝐟 admet une fonction réciproque 𝐟−𝟏  définit sur J et : 

𝑱 = 𝒇([𝟏, +∞[) = [𝐟(𝟏); 𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶+∞

𝒇(𝒙)[ = [−𝟓;+∞[ 

2)  Montrer que l’équation 𝐟(𝐱) = 𝟎 admet une unique solution α tel que 

 𝟐 < 𝜶 < 𝟑  

* La fonction f est continue sur 𝑰 car c’est un polynôme 

     * La fonction f est strictement croissante sur 𝑰 
     *  𝒇(𝟐) = −𝟏   et 𝒇(𝟑) = 𝟏𝟓    donc 𝒇(𝟐) × 𝒇(𝟑) < 𝟎  donc 𝟐 < 𝜶 < 𝟑 
3) Etudier le signe de f sur I puis résoudre dans  𝑰  l’inéquation :  𝐟(𝐱) > 𝟎 

Soit 𝒙 ∈ [𝟏; 𝜶] 
Donc  𝟏 ≤  𝒙 ≤ 𝜶    et on a la fonction f est strictement croissante sur  [𝟏; 𝜶] 
Donc   𝒇(𝒙) ≤ 𝒇(𝜶)     
Et on a 𝜶  solution de l’équation 𝐟(𝐱) = 𝟎  donc  𝐟(𝜶) = 𝟎   
D’où  𝒇(𝒙) ≤ 𝟎     
Soit 𝒙 ∈ [𝜶,+∞[ 
Donc  𝒙 ≥ 𝜶     et on a la fonction f est strictement croissante sur [𝜶,+∞[ 
Donc   𝒇(𝒙) ≥ 𝒇(𝜶)     
Et on a 𝜶  solution de l’équation 𝐟(𝐱) = 𝟎  donc  𝐟(𝜶) = 𝟎   
D’où  𝒇(𝒙) ≥ 𝟎     
Résoudre l’inéquation dans I l’inéquation suivante :  (𝑰): 𝐟(𝐱) > 𝟎 
Le tableau de signe de f sur 𝑰 
     x   𝟏                                     𝜶                                   + ∞ 

𝒇(𝒙)              −                          𝟎                         +          

D’où 𝑺 = ]𝜶;+∞[ 
4)On a  𝒇(𝜶) = 𝟎 donc 𝒇−𝟏(𝟎) = 𝜶 

On a la fonction f est dérivable en 𝜶 et 𝒇′(𝜶) = 𝟑(𝜶𝟐 − 𝟏) ≠ 𝟎 

Car :   𝟐 < 𝜶 < 𝟑 ⇔ 𝟑 < 𝜶𝟐 − 𝟏 < 𝟖 ⇔ 𝟗 < 𝟑(𝜶𝟐 − 𝟏) < 𝟐𝟒 

Donc 𝐟−𝟏est dérivable en 𝟎 ; et on a :  (𝐟−𝟏)′(𝟎) =
𝟏

𝟑(𝜶𝟐−𝟏)
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Exercice 4  

f une fonction tel que : 𝒇(𝒙) = 𝒙 − 𝟐√𝒙    

1) Déterminer 𝑫𝒇 𝒆𝒕 Calculer 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) 

2) a) Etudier la dérivabilité de f à droite de 0 

   b)Donner une interprétation géométrique  

3) a) Déterminer 𝒇′ puis étudier  les variations de f sur 𝑫𝒇  

d) Dresser le tableau de variations de f  

e) Déterminer les extremus de f  

4) Soit g la restriction de f sur  𝐈 = [𝟏,+∞[ 

  a) Montrer que g  admet une fonction réciproque 𝐠−𝟏 définie sur  un intervalle J 

que l’on déterminera   

  b) Déterminer 𝐠−𝟏(𝒙)  pour tout 𝐱 ∈ 𝐉 

Solution de l’exercice 04 : 

𝟏)        𝒙 ∈ 𝑫𝒇⟺ 𝒙 ≥ 𝟎        

   𝑫𝒐𝒏𝒄  ∶    𝑫𝒇 = [𝟎;+∞[ 

𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐟(𝐱) = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝒙 − 𝟐√𝒙    

                   = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱 ( 𝟏 −
𝟐√𝐱

𝐱
  ) 

                   = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱 (𝟏 −
𝟐√𝐱

𝟐

𝐱√𝐱
) 

                 = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱 (𝟏 −
𝟐

√𝐱
) = +∞ 

Car 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱 = +∞  et 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝟏

√𝐱
=𝟎 

𝟐)𝒂)  𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟎+

𝐟(𝐱) − 𝐟(𝟎)

𝐱 − 𝟎
= 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟎+

𝐱 − 𝟐√𝐱

𝐱
 

                                           = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟎+

𝐱

𝐱
+
𝟐√𝐱

𝐱
 

                                          = 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟎+

𝟏 −
𝟐

√𝐱
= −∞ 

Donc la fonction f  n’est pas dérivable à droite de 0 

b) Interprétation géométrique  

Donc la courbe (𝐂𝐟)  admet une demi-tangente verticale en 0 dirigée vers le bas 
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3)a) Soit   𝐱 ∈  ]𝟎; +∞[ 

f est dérivable sur ]𝟎;+∞[  (Somme de deux fonctions ) 

𝐟′(𝐱) = 𝟏 − 𝟐
𝟏

𝟐√𝐱
= 𝟏 −

𝟏

√𝐱
=
√𝐱 − 𝟏

√𝐱
 

           =
(√𝐱 − 𝟏)(√𝐱 + 𝟏)

√𝐱 ( 𝟏 + √𝐱)
   

           =
𝐱 − 𝟏

√𝐱 ( 𝟏 + √𝐱)
 

b)Etudier  les variations de f  

Soit   𝐱 ∈  ]𝟎; +∞[,  

On a  𝐟′(𝐱) =
𝐱−𝟏

√𝐱 ( 𝟏+√𝐱)
 

 Donc  √𝐱 ( 𝟏 + √𝐱) > 𝟎 donc le signe de 𝐟′ sur  ]𝟎;+∞[est le signe de 𝐱 − 𝟏  qui s’annule en 1 

On dresse  le tableau de variations de 𝐟 

     x   𝟎                                        𝟏                                 + ∞ 

𝒇’(𝒙)                                    −       𝟎         +          

 

𝒇(𝒙) 

 

  𝐟(𝟎) = 𝟎                                                           + ∞ 

 

                                 𝐟(𝟏) = −𝟏                       

c) Déterminer les extremus de f s’il exite 

Le nombre -1 est une valeure minimale de f atteint en 1 sur [𝟎;+∞[ 

4)a) * La fonction g est continue sur I ( car c’est une somme de deux fonctions continues sur 
I ) 

* La fonction g est strictement décroissante sur 𝑰 

D’où  𝒈 admet une fonction réciproque 𝐠−𝟏  définit sur J et : 

𝑱 = 𝒈([𝟎; 𝟏]) = [𝒈(𝟏); 𝒈(𝟎)] = [−𝟏;𝟎] 

b) Comparer 𝐠−𝟏 (−
𝟏

𝟐
)  et  𝐠−𝟏 (−

𝟏

𝟒
) en justifiant votre réponse 

𝟏

𝟒
<
𝟏

𝟐
⟹−

𝟏

𝟐
< −

𝟏

𝟒
⟹ 𝐠−𝟏 (−

𝟏

𝟒
) < 𝐠−𝟏 (−

𝟏

𝟐
) (𝒄𝒂𝒓 𝒈−𝟏 𝒆𝒔𝒕 𝒔𝒕𝒓 𝒅é𝒄𝒓𝒐𝒊𝒔𝒔𝒂𝒏𝒕𝒆) 

c) Soit   𝐱 ∈ [−𝟏;𝟎] cherchons  𝐲 ∈ [𝟎; 𝟏] tel que  𝐲 = 𝐠−𝟏(𝐱) ; 

𝐲 = 𝐠−𝟏(𝐱)  
      
⇔𝐠(𝐲) = 𝐱    

      
⇔𝒚− 𝟐√𝒚 = 𝐱

      
⇔√𝒚

𝟐
− 𝟐√𝒚 + (𝟏)𝟐 = 𝐱 + (𝟏)𝟐     

                          
 

      
⇔  (√𝐲 − 𝟏)

𝟐
= 𝐱 + 𝟏 ;             

                          
      
⇔ |√𝐲 − 𝟏| = √𝒙 + 𝟏                   ;   ( 𝐜𝐚𝐫   𝐱 + 𝟏 ≥ 𝟎) 

                           
      
⇔√𝐲 − 𝟏 = −√𝒙 + 𝟏                ;    ( 𝐜𝐚𝐫   √𝐲 − 𝟏 ≤ 𝟎) 

                            
      
⇔√𝐲 = −√𝒙 + 𝟏 + 𝟏   

      
⇔𝒚 = (𝟏 − √𝒙 + 𝟏)

𝟐
  

𝒈−𝟏(𝒙) = (𝟏 − √𝒙 + 𝟏)
𝟐

  pour tous 𝒙 ∈ [−𝟏;𝟎]  
  
 


